

长子县2020年“最美家庭”展示

长子县妇



李华松，鲍店镇北街村人。他秉承“万众创业”的精神，创建了自己的事业，妻子吴丽云在鲍店一小教书已有二十多个年头，夫妻二人育有一儿一女，儿子李航宇在大学读本科，女儿上小学。多年来他们夫妻恩爱，孝顺老人，热心助人，邻里和睦。生活中，每当发生摩擦时，总是能站在对方的角度思考问题，邻居们需要时他会热心帮忙。在家里，他们倡导科学生活方式，注重理财、合理消费、勤俭节约，注重循环利用、垃圾分类环保。家里面的东西能修复利用的，从不轻易丢弃，他们时常教导儿女勤俭持家的传统不能丢，绿色环保要体现在生活的点点滴滴中，从每件小事做起。



李圆圆与张爱玲夫妇俩是常张乡南韩村普普通通的农民，夫妻俩有着一股吃苦耐劳、永不服输的创业精神。丈夫思想进步，刻苦专研，注重学习科技文化知识和实用技术，在当地是一名远近闻名的优秀新型农民；妻子在默默支持丈夫事业的同时，还承担起家里的一切事务，把家里里外外打理得井井有条。在党的富民政策鼓舞下，夫妻俩立足当地实际，在养殖方面不断摸索，丰富养殖知识。通过几年的养殖实践，掌握了养殖技术，成了名副其实的养鸡大户。他们在致富的同时，不忘左邻右舍，努力带领周围群众致富，经常对其他养户进行技术指导和帮助，为全村乃至邻村的养殖业起到了很好的示范带动作用。



王彩红和丈夫都是慈林镇应城村地地道道的农民。她虽然没有多少文化，但是她深知决定孩子一生的是健康的人格修养。她时常教导女儿要有一颗阳光的心灵，积极乐观的人生态度，要感恩一切。在她的教导下，田文静通过刻苦学习考入吕梁师范学院。田文静在校常常参加各种暖心志愿社团，帮助有困难的人。在疫情防控期间，田文静主动向村委报名，每天入户喷洒消毒液，量体温做记录，为卡口值班人员送水送饭，跟过往车辆沟通劝返。王彩红用她在别人看来普通的不能再普通的信念影响着她的女儿，她的女儿也将肩负着崇高使命去照亮更多人的人生道路。



胡邵琴，在大堡头镇政府上班。面对新冠肺炎疫情汹涌，胡邵琴发扬迎难而上、敢于胜利的精神，他冲在前面，更做在前面。只要上级有最新指示，他就牵头间推送到全镇微信群，并根据镇内实际情况提出具体建议，汇报领导。从年前值班以来，胡绍琴一直在忙疫情防控工作，无暇照顾年幼的儿子、年迈的母亲。大年初一给母亲打电话拜年，听着母亲熟悉的声音，眼泪不由自主地流了下来，母亲忙安慰他说不要担心家里，安心工作干好了就是对她最好的回报。他把对家人的愧疚转化为工作的动力，继续坚守在工作岗位上，坚决打胜这场疫情防控的硬仗。



樊建枝，女，共产党员，丹朱镇前窑村人，2017年第十四届选举时，她被选为支部书记。在工作上，她兢兢业业，极上进，总能在第一时间掌握村里发生的各种突发情况并把矛盾化解在萌芽状态。在村里她广泛开展无黑恶犯罪、无违法的“三无”文明户宣传活动，在她的带动下，村社会治安秩序良好，老百姓安居乐业。她对群众充满热情，热心助人，邻里关系和睦。她说：“我是一名村干部，也是一名共产党员，群众就是我的兄弟姐妹，群众的事就是我的事。”村里老百姓对她既信任又尊敬，不管谁家有什么事都愿意和她商量，请她分析拿主意。在家庭中，她尽全力照顾好孩子和老人，关心体贴丈夫，村民们称赞她是一名好支书，又是一个好媳妇、好妈妈。



宋建玲，女，54岁，丹朱镇同富村人。在她25岁那年，丈夫给别人垒房墙时踩的架板突然断裂，一下子从半空中摔了下来，从此她的丈夫胸部以下完全瘫痪，彻底丧失劳动能力，生活完全不能自理。面对残酷现实，她毅然决然地承担起家庭的重任。十八年来，她一直照顾丈夫的生活起居，穿衣喂饭，端屎送尿。2009年丈夫由于病情加重不幸去世，但她并没有弃婆婆于不顾。相反，她们相互体贴依靠，婆媳亲如母女，更胜过母女。因此，她受到了大家的交口称赞。2003年她被评为市级“敬老好儿女”，2004年被评为“长治市十大孝子”，2007年被县政府评为“道德模范标兵”，2009年她们家被评为“文明家庭”，2018年获得长治市“好媳妇”荣誉称号，2019年获得山西省“最美家庭”荣誉称号。



苏三斌，男，46岁，岚水乡岚水村人。苏三斌兄弟三人，他排行老三，与父母共同居住。多年来夫妻二人照顾着年迈的双亲。虽然兄弟多、各自过，但是大事小事他都主动与两位兄长商量。全家人和谐温馨，兄弟妯娌之间和睦相处。苏三斌经营着一个日杂门市部、种植十多亩地。2019年苏三斌父母因煤气中毒，经过抢救化险为夷，当年又因关节感染前后花费将近15万元，苏三斌带头出医疗费将双亲送往医院治疗，在他的带动下，兄弟们都共同担负了医疗费。苏三斌还是一名见义勇为的杰出模范，舍命救村民的行为被评为长治市见义勇为先进个人、感动长治十大人物。苏三斌一家人用自己的担当精神和家庭道德情操，展现当代最美家庭的纯洁、善良和大美风采！



杨红霞，是色头镇色头村军乐队的领队。色头村军乐队成立于2008年，在成立之初，遭到了来自她家邻居的反对，她经过和家人、邻居多番商量与探讨后，决定成立和发展军乐队作为一项事业进行下去。她和队员在照顾好家庭的前提下制定出了一系列训练方法和制度，最终功夫不负有心人，通过一段时间的有序训练，队员们的身体变得愈加健康，家庭更加和睦，这更加强了她要将色头村军乐队做大做强的决心。经过十二年的风雪洗礼，她们的热情和活力吸引了很多村民，村里的老人和儿童也积极加入到她们富有节奏感的健身队伍。色头村军乐队的成立大大丰富了村民的精神文化生活，为精神文明建设做出了贡献。



张向丽，南陈乡西北陈村支部书记兼村委主任。配偶张国良，霍尔辛赫一名井下工人，儿子张傲然是一名初中生，一家三口在生活中互相照顾，互相信任，遇到困难共同克服，向丽立于村里的土地做文章，成立了种植合作社，种植从几十亩发展到几百亩。她始终秉承“带头人致富，带领贫困户共同发展”的理念，以“村集体+合作社+贫困户”模式，实施小型田园综合体项目，规划建设基础设施建设，实现小型田园综合体项目，规划项目建设等。张向丽平时忙于村里的工作，丈夫张国良之余主动担起了家庭事务，任劳任怨地把家庭照顾得井井有条，形成了相互理解、尊重、平等、关爱的文明家风。



沈锦秀，男，55岁，共产党员。沈锦秀作为一名退役军人，始终保持部队的优良传统，退役不褪色，有智慧、有血性、有担当。他曾经担任西旺村党支部书记，在如何改变村容貌、怎样让村民富起来等方面下足功夫。在他任职期间，整理大队院、修整办公室、补修舞台、硬化村委会大院、整修跃进门北路、硬化田间路等等。同时，他还注重发展经济，建成三个园区占地250亩，建成蔬菜大棚130个，春秋大棚150个，村民收入非常可观。如今虽然已经卸任，但沈锦秀说：“我还会继续为村里的发展尽自己一份力！因为我还是村里的一份子、更是一名共产党员！”



冀彩霞，碾张乡金村人，中共党员。丈夫冀旭俊和她一起为这个家奔波努力着。他们夫妻育有两个女儿，一个就读于山西医科大学，另一个大学毕业后在河北省一所高等院校任职。在这个家庭里，虽然他们各人的性格、志趣等不同，但是家中很少出现矛盾，大家能互相体谅，尊老爱幼、民主平等、宽容谦让，形成了互相理解、尊重的礼貌家风。长期以来，冀彩霞全力支持丈夫的事业，她既是丈夫事业的好帮手，又是家庭主妇，侍奉老人，教导孩子，料理家务，她把家庭照顾的细致入微，受到邻里高度的赞扬，他们家是乡里有口皆碑的“模范家庭”。



解华宇现任南陈乡人民政府办公室科员，配偶是潞安集团李村煤矿一名干部，大儿子陈浩鑫是一所校小学生，二儿子陈解元不满一周岁。一家人以《朱子家训》作为为人处事、教育子女的准则。家庭成员有较高的廉洁意识、法律意识及自警意识，崇尚廉洁、遵纪守法，尊老爱幼、团结邻里、热心公益，全家人积极为受困群众捐献物资。新型肺炎疫情爆发以来，夫妻二人坚守在工作岗位，并积极鼓励、引导孩子把自己的零花钱捐给抗疫一线。与此同时，监督家庭其他成员听从政府安排，严防死守，为此次顺利度过疫情尽了绵薄的力量。

